



ЩЕДРЫЙ ФЕВРАЛЬ: КТО ПОЛУЧИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ

Читайте 4-ю стр.



Чемпионы мира 1994 года в парном катании Вадим Наумов и Евгения Шишкова погибли в авиакатастрофе в США.

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№17 (29.452)

пятница
31
января 2025
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ



Павел Табаков.

«МИЯ ЛЮБИТ БЫВАТЬ НА СЪЕМОЧНОЙ ПЛОЩАДКЕ У РОДИТЕЛЕЙ, хочет, чтобы ее снимали», — Табаков-младший впервые рассказал о своей четырехлетней дочери

Читайте 5-ю стр.



Поисковая операция в реке Потомак после катастрофы под Вашингтоном.

ОШИБКА «ЧЕРНОГО ЯСТРЕБА»

Выжить в холодных водах Потомака у пассажиров рокового рейса шансов практически не было

Страшная трагедия, произошедшая вечером в среду по американскому времени в Вашингтоне, потрясла не только США, но и, без преувеличения, весь мир. В воздухе столкнулись заходивший в тот момент на посадку пассажирский самолет и военный вертолет. Пассажиры самолета оказались в ледяной воде реки Потомак, а поэтому шансов выжить у них оказалось крайне мало. На месте трагедии продолжали работать экстренные службы, доставая из воды все больше безжизненных тел. И это не просто

действительно жуткий инцидент, это еще и личные трагедии членов семей находившихся в самолете пассажиров, среди которых оказались и наши соотечественники.

Читайте 3-ю стр.

МАКРОСПРОС НА МИКРОЗАЙМЫ

Россияне стали занимать «до зарплаты» в полтора раза чаще

На рынке потребительского кредитования утвердился новый мощный тренд. В декабре 70% займов, взятых россиянами, пришлось на ссуды от микрофинансовых организаций (МФО) — среднесрочные и «до зарплаты». Годом ранее показатель составлял 47,4%. Налицо парадокс:

с одной стороны, как уверяет официальная статистика, доходы населения неуклонно растут, с другой, как показывает жизнь, людям не хватает денег на текущие нужды — оплатить ЖКХ, заличить зуб, купить лекарство.

Читайте 2-ю стр.



А позвольте взглянуть на ваш богатый внутренний мир

«ПРОЩАЙ, ЛЮБИМЫЙ ДОМ КИНО...»

Творческий вечер стал последним событием в истории легендарного здания



Таких очередей в Дом кино больше не будет.

За два дня до официального закрытия Дома кино, который вот-вот будет снесен, кинорежиссер Алла Сурикова провела свой творческий вечер. Таким образом она простилась с дорогим ей домом и фактически заранее отпраздновала грядущий юбилей. В ноябре ей исполнится 85 лет, и отмечать его в этих стенах уже не доведется.

Читайте 5-ю стр.



Украинские власти решили «одним махом пятерых побивахом»

УДАР ПО «ДРУЖБЕ»

Есть такая примета: как только на Западе начинают много рассуждать о мире и переговорах — жди гадости от ВСУ. Или по Запорожской АЭС ударят, или мирный город атакуют. Такая вот украинская реакция на возможное прекращение боевых действий. Под сурдинку о том, что «Россия не хочет мира», как в очередной раз на днях заявил Зеленский, Москву будто провоцируют болезненными террористическими атаками. В ночь на четверг украинские БПЛА выбрали целью нефтепровод «Дружба», попытавшись нанести удар по распределительной станции Новозыбков в Брянской области.

Читайте 5-ю стр.



СВОБОДНАЯ ТЕМА
Владимир ТЕТЕЛЬМИН, д.т.н., член Общественного совета при Минэнерго РФ

ПОЧЕМУ ТРАМП ОТКАЗАЛСЯ ОТ ПАРИЖСКОГО СОГЛАШЕНИЯ?

Читайте 3-ю стр.

telegram:@mk_srochno

В НОМЕР!

7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

ТЕХОСМОТР АВТОМОБИЛЕЙ СТАНЕТ ДОРОЖЕ

Дороже станет обходиться техосмотр для российских автомобилистов с 2026 года. Проект соответствующего приказа Федеральной антимонопольной службы предусматривает увеличение стоимости техосмотра с учетом инфляции за прошедшие годы и НДС. В соответствии с ныне действующим порядком при пересмотре предельного размера оплаты за проведение технического осмотра транспортного средства должен учитываться размер инфляции за предыдущие годы. То есть при расчете стоимости осмотра начиная с 1 января текущего года должен быть учтен размер инфляции в 2022–2024 годах. Однако в августе прошлого года был принят

закон Российской Федерации о внесении ряда изменений в Налоговый кодекс. В частности, услуги по проведению техосмотра транспортных средств, оказываемые операторами ТО, исключаются из перечня операций, освобождаемых от налога на добавленную стоимость. Таким образом, стоимость техосмотра с 1 января текущего года должна рассчитываться с учетом инфляции, а также 25-процентного налога на добавленную стоимость. К примеру, предельный размер оплаты за проведение техосмотра автомобиля с не более чем восемью пассажирскими сиденьями в 2022–2024 годах составлял 913 рублей, после применения нового правила он составит 1503 рубля.

В КОМНАТЕ СВИДАНИЙ С АДВОКАТОМ МОЖНО БУДЕТ СЕСТЬ И ПОСМОТРЕТЬ НА ЧАСЫ

Приваренный к полу стул и табурет, вешалка для одежды и настенные часы — вот и все убранство, которое будет в помещении для краткосрочных свиданий с адвокатом. ФЦИН России своим приказом определила требования к таким комнатам. Как стало известно «МК», требования разработаны как для помещений, где будут находиться заключенные, так и для тех, где адвокаты. Любопытно, что адвокатские помещения согласно документу будут располагаться вне режимной территории. Соответственно, попасть туда защитнику будет гораздо проще, чем в СИЗО. Согласно приказу помещение для адвоката должно быть оборудовано письменным столом, стулом, вешалкой, корзиной для мусора и шторами или жалюзи. При этом стул должен быть полумягким. Что касается убранства комнаты для заключенного, то оно будет гораздо скромнее:

стул — деревянный, штор нет, корзины для мусора тоже нет. Однако важно, что там будут часы, чтобы заключенный мог ориентироваться во времени. Площадь помещений должна быть не меньше 6 квадратных метров. Предполагается, что общаться между собой заключенный и адвокат будут по специальной телефонной связи. Кроме того, у адвоката будет возможность напрямую связаться с дежурным помощником, помощником начальника учреждения и младшим инспектором. В помещениях как для заключенного, так и для адвоката будет установлена видекамера без функции аудиозаписи и передачи звука, а вывод изображения с этих видеокamer будет происходить на центральный пост технического контроля и видеонаблюдения. Это нужно для того, чтобы в случае ЧП срочно кто-то мог подойти как в одно, так и в другое помещение.

УКОЛ АНЕСТЕТИКА СТАЛ ДЛЯ ВРАЧА СМЕРТЕЛЬНЫМ?

При загадочных обстоятельствах погибла 28 января сотрудница НИИ акушерства и гинекологии на улице Покровка. Рядом с врачом нашли шприцы. Как рассказали «МК» в правоохранительных органах, в тот день анестезиолог заступила на дежурство в 9.00 и в течение дня провела несколько успешных кесаревых сечений. Ближе к 19.00 врач решила помочь санитарке в ординаторской перевести холодный душ, который позже персонал должен был помыть. Справившись с тяжелой задачей, вскоре она удалилась из комнаты под предлогом того, что ей еще нужно проверить пациента. Через некоторое время на пост медицинской сестры пришел сигнал — в одной из палат у пациентки

пищал дозатор на катетере. Медсестра не сразу смогла дозвониться до дежурного анестезиолога. Неожиданно она услышала звонок телефона в туалете на третьем этаже. Дверь никто не открывал. Заподозрив неладное, сотрудница института вскрыла запретную изнутри дверь и увидела труп. Позже полицейские обнаружили в раковине два шприца, еще один лежал в кармане медицинской одежды погибшей. Погибшая вела активный образ жизни, каталась на мотоцикле, «горела» работой и спасала жизни многим пациентам. Коллеги рассказали сотруднице полиции, что около полутора лет назад дама попала в серьезную авткатастрофу в Турции и около 3 месяцев восстанавливала свое здоровье.

Однако врач продолжала страдать от мышечных болей но, несмотря на то, что занималась физиотерапией, ходила в спортивный зал. Она не жаловалась на здоровье, однако близкие замечали, что последнее время у дамы с «железным характером» повышалось давление, она чувствовала боли в мышцах, поэтому вкалывала себе обезболивающее. Их она принимала совместно со спортивными препаратами — возможно, именно эта комбинация могла стать причиной смерти. Скорее всего, в день трагедии анестезиолог, переведенный на дежурство, почувствовала сильнейшую боль в руке, поэтому удалилась в уборную комнату, чтобы оказать себе помощь. Но смесь лекарств привела к трагическим последствиям.

С НОВОЙ СХЕМОЙ В МОСКОВСКОМ МЕТРО НЕ ЗАБЛУДИТСЯ НИ ОДИН КИТАЕЦ

Схема на китайском языке появилась в Московском метрополитене. Для облегчения передвижения китайских туристов по городу специалисты перевели китайские названия станций таким образом, чтобы они были созвучны с русскими. Как стало известно «МК», названия станций метро, МЦК, МЦД и других объектов, таких как вокзалы и аэропорты, перевели на китайский вместе с носителями языка согласно правилам китайской грамматики. Это поможет гостям из Поднебесной лучше

понять диктора, когда он говорит на русском языке. К примеру, станция «Митино» на китайском звучит как «Ми дзин но». Станция «Полянка» — как «Пхо лян кха». Названия для гостей из Поднебесной делались по системе Палладия. Это специальная методика транскрибирования слов с китайского языка на русский. Уникальную схему разместили в первом и последнем вагонах тематического поезда, который посвящен празднованию Нового года по восточному календарю.



ДЕТАЛИ СХЕМЫ

СЫЩИК-РАСТАИТЕЛЬ НАКАЧАЛ ШКОЛЬНИЦУ НАРКОТИКАМИ

Оперативник уголовного розыска, который склонял 15-летнюю школьницу к употреблению наркотиков, а также совратил ее, был задержан на юго-западе Москвы 28 января. Тинейджер в ближайшее время отправят на лечение. Как выяснил «МК», юная особа убежала из дома 17 января — она отправилась в гости к 36-летнему лейтенанту, работающему сотрудником отдела угрозыска в ОМВД по району Черемушки. Как предварительно установило следствие, в его квартире они по обоюдному согласию

и уже не впервые занимались сексом, нохали соль и другие наркотические вещества. В какой-то момент девушка стало плохо, с отравлением наркотическими средствами ее доставили в одну из детских больниц столицы. Врачи оказали необходимую помощь, привели к чувству — сейчас она уже находится дома. Родители пострадавшей в тот же день сообщили о случившемся в полицию, и спустя некоторое время взрослый приятель был задержан. Выяснилось, что со школьницей сотрудник

полиции познакомился в одной из соцсетей. Некоторое время они переписывались, а затем стали встречаться. Своему новому другу девушка сказала, что ей якобы 19 лет. Возбуждено уголовное дело по статьям «Склонение к употреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов», а также «Разратные действия». Кстати, нездоровые наклонности у юной москвички проявились еще в 13-летнем возрасте. Тогда она стала встречаться с парнем старше ее на 10 лет. В 2023 году девочка

первый раз попала в больницу с алкогольным опьянением, а в сентябре 2024 года ее два месяца лечили от наркозависимости. Вернувшись домой, школьница взялась за старое, несмотря на проводимые работы социальными службами и ее родителями. Семья, где растет девушка, вполне благополучная, мама — хозяйка салона красоты, а у школьницы два брата — 23 и 12 лет от роду. В ближайшее время родители планируют отправить дочь на лечение в один из реабилитационных центров страны.

ВДОВУ ПОСЛЕДНЕГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА СССР СБИЛИ С НОГ РАЗДВИЖНЫЕ ДВЕРИ

В больницу с тяжелой травмой бедра 29 января была доставлена 90-летняя вдова последнего премьер-министра СССР Валентина Павлова. Как стало известно «МК», Валентина Петровна получила травму днем в продуктовой магазине в известной сети, расположенном в Одинцовском городском округе. Пенсионерка отправилась туда вместе с другим семей. Мужчине стележкой прошел в зал торговой точки первым, за ним следовала пожилая дама. В какой-то момент ее случайным образом ударила в левый бок раздвижная стеклянная автоматическая дверь. Пенсионерка потеряла равновесие и упала, ударила правым бедром о кафельный пол. Через секунду пострадавшая почувствовала сильную боль в ноге. Медицинские

сотрудники доставили пациентку в больницу. Она серьезно повредила правую ногу. Несчастная не могла двигаться, поэтому врачи вкололи ей обезболивающие препараты. По всей видимости, больницу вскоре прооперируют. Валентина Павлова была супругой советского государственного деятеля, премьер-министра СССР Валентина Павлова, известного по денежной реформе («Павловской реформе») в СССР (январь-апрель 1991 г.). Будущие супруги познакомились в 1958 году в Московском финансовом институте. Вскоре они поженились, в их браке родился сын Сергей. Жена Павлова



Валентина Павлова с мужем

ЮНАЯ ЖЕРТВА ЭЛЕКТРОННЫХ СИГАРЕТ МОГЛА УЧАСТВОВАТЬ В МАРАФОНЕ КУРИЛЬЩИКОВ

В опасном взрослом челлендже могла принять участие 12-летняя школьница из города на юго-востоке Подмосковья, которая погибла после нескольких выкуренных электронных сигарет. Сейчас три ее гаджета изучают правоохранительные органы. Как стало известно «МК», несчастье произошло в среду вечером. Мама, придя домой с работы, обнаружила дочь на полу без признаков жизни. Рядом с шестиклассницей лежали два смартфона, планшет и четыре электронные сигареты. Привести девочку в чувство женщина не смогла — она вызвала «скорую», а прибывшие медики лишь развели руками: давность смерти составляла уже как минимум три часа.

Родители признали следователю, что знали о вредной привычке дочери. Их ребенок не стеснялся курить и в их присутствии — в семье были абсолютно доверительные отношения. Папа и мама считают, что их девочка стала жертвой какого-то серьезного виртуального челленджа, где в прямом эфире участники соревнуются, кто больше выкурит сигарет либо попробует разных вкусов. Возможно, за награду школьница повожала испытать свои возможности, но не рассчитала собственные силы. Не исключено, что челлендж проходил среди сверстников. Просто погибшая выглядела для своих лет достаточно взрослой.